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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА БДЖІЛЬНИЦТВА В УКРАЇНІ 
 
Бджільництво виступає важливою галуззю аграрного сектору України, 

значення якої крім виробництва корисних продуктів харчування і 
формування сировинної бази для переробної промисловості, обумовлено 
значним експортним потенціалом. Зайняття бджільництвом сприяє 
зайнятості, підвищенню доходів і рівня життя населення. За оціночними 
даними, в бджільництві в Україні зайнято близько 400 тис чол. населення, 
об'єм виробленого меду сягає від 75 до 100 тис. тонн меду в рік, кількість 
бджолиних сімей – 2,6 млн [1]. Наша країна є одним з лідерів виробництва 
меду в світі, поступаючись за цим показником лише Китаю, Туреччині та 
Аргентині. Вітчизняне бджільництво розвивається переважно в 
особистих селянських господарствах пасічниками-аматорами, частка 
яких у виробництві меду становить 98%, за високої середньої 
продуктивності бджолосімей [2]. Тому державна підтримка цього сектору 
є важливим інструментом для забезпечення його подальшого розвитку і 
функціонування. 

Серед основних нормативно-правових актів, які забезпечують 
регулювання державної підтримки в сфері бджільництва є: Закон України 
«Про державну підтримку сільського господарства України», який 
встановлює прямі норми та вимоги щодо допомоги [3], Постанова 
Кабінету Міністрів України від 07 листопада 2018 року № 107 Про 
затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному 
бюджеті для державної підтримки розвитку тваринництва та переробки 
сільськогосподарської продукції, в якій визначається механізм отримання 
коштів передбачених Мінагрополітики для державної підтримки [4], а 
також Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 
08 червня 2021 року № 27 Про затвердження Положення про комісію 
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Мінагрополітики для надання державної підтримки розвитку 
тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції та форм 
відповідних документів, у якому затверджено форми відповідних 
документів [5]. 

Бджолярі України в 2020 році вперше мали можливість отримати 
підтримку від держави – дотації на кожну бджолину сім'ю і на закупівлю 
маток. Цього року програма була продовжена. Так, державою було 
передбачено виділення дотацій, які надаються на безповоротній основі 
фізичним особам та суб’єктам господарювання, які є власниками 
бджолосімей, за наявні в поточному році від 10 до 300 бджолосімей у 
розмірі 200 гривень за бджолосім’ю. У разі наявності більше ніж  
300 бджолосімей максимальний розмір дотації становить 60000 гривень 
одному отримувачу. Програма державної підтримки на 2021 рік 
передбачає відшкодування до 80% вартості закупленого племінного 
матеріалу. Суми компенсації: 100 гривень за одну бджолину матку та  
500 гривень за один бджолиний пакет. Але отримати її зможуть лише 
суб’єкти господарювання: юридичні особи та фізичні особи-підприємці. 
Тобто таким чином держава стимулює бджолярів здійснювати державну 
реєстрацію своїх пасік. За попереднім анонсом першого заступника 
міністра аграрної політики та продовольства України Т. М. Висоцького 
відбудеться продовження дії програми державної підтримки 
бджільництва на 2022 рік [6]. 

Для отримання виплат необхідно за місцезнаходженням пасіки до 
виконавчого органу відповідної сільської, селищної, міської ради (далі – 
органи місцевого самоврядування), до 1 жовтня поточного року подати 
такі документи: 1) копію ветеринарно-санітарного паспорта пасіки;  
2) копію рішення про державну реєстрацію потужності; 3) копію довідки 
про відкриття поточного рахунку, виданої банком (суб’єкти 
господарювання); 4) копію довідки або договору про відкриття рахунка в 
банку (фізичні особи); 5) копію паспорта громадянина України (фізичні 
особи); 6) довідку, чинну на дату подання заявки, про відсутність 
заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на 
контролюючі органи, у паперовій або електронній формі (суб’єкти 
господарювання); 7) копію звіту про виробництво продукції 
тваринництва та кількість сільськогосподарських тварин (форма 24-сг) на 
останню звітну дату на момент подання документів (суб’єкти 
господарювання, які є юридичними особами); 8) довідку, видану органом 
місцевого самоврядування, про реєстрацію пасіки із зазначенням 
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кількості наявних бджолосімей на останню звітну дату на момент подання 
документів (фізичні особи та фізичні особи – підприємці, зокрема сімейні 
фермерські господарства).  

Однак, не зважаючи на запровадження такої підтримки бджолярі 
скаржаться на те, що зараз галузь знаходиться в стані стагнації.  
І вважають, що для ефективної її роботи, включаючи поліпшення 
використання державної допомоги, бджільництво потребує комплексного 
нормативно-правового регулювання. Йдеться, перш за все, про 
вдосконалення Закону України «Про бджільництво» з урахуванням 
пропозицій професійних експертів. Крім того, однією з прогалин чинного 
законодавства є відсутність ветеринарно-санітарних вимог для 
потужностей первинного виробництва і первинної переробки продуктів 
бджільництва. Експерти галузі побоюються, що після реєстрації 
пасічників в якості операторів ринку їх будуть інспектувати і штрафувати, 
посилаючись, очевидно, на норми Закону України № 771 «Про основні 
засади та вимоги до безпеки і якості харчових продуктів», які є 
загальними для всіх виробників харчової продукції. Однак вони не 
можуть бути в повній мірі застосовані для інспекцій саме бджільницьких 
первинних потужностей без урахування специфіки таких потужностей.  

Отже, можна зробити висновок, що держава почала активну політику 
в сфері підтримки бджільництва в Україні, однак все ж таки залишається 
ще ряд питань, які потребують правового врегулювання, адже без цього 
галузь бджільництва може просто занепасти та перестане розвиватися. 
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